

政闻速递

■ 10月28日,我市举办首届中国移动终端产业链高峰论坛。市领导吴中阳、杨萍参加论坛。

■ 昨日,市安委会召开安全生产工作会议暨全市安全生产标准化工作推进会。会议透露,即日起我市要在全市工矿商贸行业领域开展安全生产标准化建设工作。副市长王敬林参加会议并提出要求。

■ 近日,市碧水蓝天工程指挥部组织人员对各城市区开展“百日集中行动”的各项工程情况进行检查。从检查情况来看,“百日集中行动”中涉及的餐饮业废气治理、使用清洁能源、拆除燃煤设施等工作总体进展较快,河渠排污口治理等工作有待加强。

■ 团市委希望工程办公室统计数字显示,我市实施希望工程19年来,累计募集资金5975万余元,使6万多名学生走进新校园,资助3万多名中小學生重返校园。

■ 昨日市旅游年票管理办公室透露,冬季森林防火期内,我市部分森林公园景区将暂停接待游客。嵩县白云山、天池山,栾川县龙峪湾,洛宁县神灵寨、绿竹风情园和宜阳县花果山于11月1日起停止接待游客,嵩县卧龙岗将于11月16日停止接待游客。其他部分山区景区停止接待游客时间待确定后再行公告。

相关新闻详见今日《洛阳日报》或《洛阳网》

重点旅游项目 一一看

漫步栈道观龙潭 徘徊山水赏峡谷

□见习记者 肖依斐 记者 申利超

龙潭大峡谷景区位于新安县北部,是黛眉山世界地质公园的核心景区,有“峡谷绝品”和“黄河山水画廊”的美誉。该景区正在进行5A创建工程,工程主要包括景区回道路拓宽及步道道改建工程、景观水系工程、休闲娱乐项目、景区休憩购物区建设项目以及两个停车场改造工程。目前,景区回道路拓宽及步道道改建工程已建成投用。

据了解,景区回道路拓宽及步道道改建工程贯穿景区,全长5.3公里,预算投资1600万元,工程已全部完成。景区内宾王洞至龙隐谷、宾王洞至天碑、天书石至石上檀步道总长831米,采用条石、木栈道、钢索形式铺设,目前也已投入使用。

景观水系工程规划的龙隐谷小水库,主体工程已经完成,正在进行景观水面工程包装;大水库目前正在进行备料工作。据项目负责人介绍,该工程完工后,可使“十里长峡一年四季水量充沛,瀑布气势如虹”。

据悉,该工程还包含4个休闲娱乐项目。其中,龙隐谷攀岩项目高80米,共建8条攀岩道;勇者之路是一套组合往返式拓展项目,共6组,目前器械已制作完毕;全长86米龙隐谷峡谷铁索桥,目前已架设完毕;激光枪战基地基础设施基本完成,在购买激光枪后项目即可投入使用。

此外,80平方米的青龙关服务区与160平方米的五代波纹石服务区两个休憩购物区都已完工;景区内两个停车场的改造提升工程,已完成规划设计,第二停车场改造已经开工。

我市出台小额担保贷款新政,五大亮点助推全民创业

自主创业贷款额度 提至 10 万元

□记者 李砾瑾 通讯员 李帆



如果您想申请小额贷款,那么昨日我市出台的《洛阳市小额贷款担保贷款支持全民创业实施办法》(以下简称《办法》),您可得好好看看了。

昨日,记者从市人力资源和社会保障局就业促进办公室了解到,这是我市首次以规范性文件对小额贷款担保政策进行明确。其中,不少举措具有鲜明的“洛阳特色”。市人力资源和社会保障局局长苗欣欣认为,新《办法》有五大亮点。



【亮点一】微型企业迎来发展春天

苗欣欣说,《办法》中,首次将微型企业纳入了贷款对象中,这在全省属首创。

今年7月,在工信部、国家统计局、国家发改委和财政部四部门研究制定的《中小企业划型标准规定》中,第一次明确了微型企业的概念,指一般情况下,

注册资金在10万元以下、从业人员在20人以下的企业。

“微型企业规模比个体工商户大,但又比小企业小得多。但它带动就业能量很大,能够增加市场主体总量,优化产业结构。”苗欣欣说,大力扶持微型企业,可以激发创业热情,助推全民创业。

【亮点二】自主创业贷款额度提高至10万元

根据我省关于自主创业小额贷款担保贷款的相关规定,男性的贷款额度在5万元以内,女性在8万元以内。苗欣欣说,为了更大程度地推动全民创业,《办法》中首次将贷款上限提高到10万元。

根据《办法》规定,自主创业、自谋职业申请小额贷款担保贷款最高不超过10万元;对合伙经营、组织起来就业和微型企业,可按照人均5万元至10万元、总

额一般不超过100万元适当扩大贷款规模。

对符合条件的劳动密集型小企业或集中使用残疾人的企业,可根据该企业实际招用符合条件的人数,按照人均5万元至10万元合理确定贷款额度,一般不超过200万元。

苗欣欣说,针对自主创业的10万元贷款力度,是对于小额贷款担保额度的一次突破,对申请者的重要意义不言而喻。

【亮点三】贷款去创业,政府为你掏利息

据了解,在省内规定的贷款额度之内的,由中央财政据实全额贴息。但我市这一新规实行后,超出规定部分的利息该由谁买单呢?

苗欣欣说,小额贷款担保重点支持高校毕业生、企业下岗失业人员、复员转业退役军人、劳动模范、回乡创业农民工等有创业发展潜力的人群,

这次提高额度后,提高部分所需的担保基金和贴息资金由同级财政负担。对合伙经营、组织起来就业、微型企业和劳动密集型小企业的贷款,超过中央财政贴息范围的,其贴息资金也由同级财政负担。

这意味着,对小额贷款担保创业者而言,自己申请到资金后,不用掏任何利息。

【亮点四】高校毕业生成为帮扶主要对象

“从贷款重点支持的顺序上你就能看出来,现在小额贷款担保的帮扶对象已经发生了明显的变化。”苗欣欣说,过去,一提起小额贷款担保,很多人就会想起下岗失业人员。确实,过去的贷款对象中很大比例都是这一群体。

顺应形势的发展,如今的小额担保贷款在全民创业中发挥着越来越重要的作用,随着现在贷

款对象人群规模的扩大,高校毕业生已经成为重点支持群体。

苗欣欣说,就高校毕业生而言,过去的小额担保贷款只针对毕业两年之内的毕业生。现在,只要持有高校毕业文凭,符合相关条件的劳动者,都可以来申请贷款,而且还会把他们作为最具有发展潜力的人群来进行帮扶支持。

【亮点五】两个新兴行业首次纳入贷款范围

苗欣欣说,此次《办法》还进行了一个大胆的尝试——首次将信息科技产业和文化创意产业这两大行业纳入贷款范围中来。

根据《办法》规定,对只要从事该类行业的自主创业、自谋职业人员,即使不符合小额贷款担保条件,都可以申请小额贷款担保支持,其最高贷款额度为10万元,贷款所需的担保基金和贴息资金由同级财政负担。

之所以作出这样的调整,苗欣欣说,过去的小额担保贷款只针对特定人群,现在把动漫、软件开发等新兴行业也纳入进来,就是看中了其在充分发挥促进创业、提升创业层次的作用。

【提醒】

据了解,去年我市小额贷款放贷额达到9.3亿,在全国地级市中居首位。今年截至目前,据市小额贷款担保中心统计,已经放出贷款1.5万笔,共计约9.5亿元。

苗欣欣同时表示,10月起,我市开始陆续发放全国通用的就业失业登记证,今后申请小额贷款需持该证。其中,2010年12月31日前核发的再就业优惠证、失业证可以继续使用;回乡创业农民工不需持该证,但需要户口所在乡镇(办事处)劳动保障机构出具的外出务工证明。如果您有其他疑问,可拨打电话63234276进行咨询。

邮政金融网点公布“最差窗口”整改措施



□罗建

本报讯 10月25日,市创建办在市属新闻媒体上公布了第12批“最差窗口单位”评选结果。随后,市邮政局迅速制定了整改措施,

现向社会公布,接受广大市民监督。

市邮政局对在评选活动中排名最优的6个窗口单位:王城路营业所、牡丹路支行,伊川槐树街支行、白云乡支行,嵩县白云中路支行,偃师顾县镇支行进行通报表扬。

对在“最差窗口单位”评选活动中排名最差的汝阳刘店营业所,栾川叫河营业所,洛龙区龙门镇草店营业所,洛龙路营业所,栾川七里坪支行,伊川文化路营业所6个营业网点,市邮政局责令其负责

人作出深刻检查,并给予上述“最差窗口单位”和相关区、县局相应的经济处罚。

6家最差营业网点的整改措施为:定期召开礼仪服务培训,结合金融业务知识竞赛、技术练兵比赛等活动,创造“人人爱学习、人人争学习”的学习型企业氛围,全面提高金融从业人员的业务素质;开展“微笑服务活动”全面提升服务形象,营造温馨和谐大堂,严格服务语言规范,严格规范服务行为;加强多功能网点建设,加

快硬件设施配备,为客户提供深层次、多元化服务;严格执行首问负责制,办理业务时,做到“来有迎声、问有答声、去有送声、收付款有唱声”,尤其对客户提出的疑难问题,给予客户满意的解决或答复。

市创建办要求各窗口行业吸取教训,举一反三,引以为戒,以网评为契机,变压力为动力,将接受网评的过程作为改进行业作风、提升服务质量的过程,为创建全国文明城市、福民强市以及助推中原经济区建设贡献力量。